

2013年1月7日 星期一
 责任编辑:王娟 电话:6203145
 版面设计:李珊玲 校对:臧华

冬季旅游“淡季不淡”

元旦小长假我市旅游市场实现开门红

信阳消息(记者 徐杰)今年元旦小长假,虽然天气寒冷,但丝毫没有影响人们出门旅游的热情。在全市各级假日旅游机构的统筹协调下,各级旅游部门和相关部门、旅游企事业单位精心筹划、周密部署、扎实工作,全市假日旅游市场运行平稳、欢乐祥和,供需两旺、稳中有升,无一例旅游安全事故和旅游投诉发生,实现了“健康、秩序、质量、效益”四统一的假日旅游工作目标,取得了新年旅游的开门红。

中短线游引领市场。由于时间限制,元旦旅游市场中旅游短线产品受欢迎,游客们在雪后初晴中走进信阳迎接新的一年。统计显示,元旦小长假游客构成主要以

周边地区中短途旅游和自驾游为主,占了90%以上,其中家庭游为多,主要来自省内和省外周边城市。

旅游活动有特色。今年元旦,我市策划实施了一系列的主题营销活动,各大旅行社推出了许多独具特色的中短线旅游产品,重点推出了温泉体验之旅、鸡公山观雪之旅、灵山祈福之旅等精品线路,一些景区也争相推出了打折、抽奖的活动,吸引了很多游客前来体验,全市大部分景区游客接待人数和旅游总收入较去年同期大幅增长,达到了冬季旅游“淡季不淡”的效果。

假日经济效应明显。为有效拉动消费,我市针对元旦“小长假”组织商家推出了各

种优惠活动,激发了市民的消费热情,以购物、餐饮、文体活动为主的都市休闲游成为假日亮点。元旦期间,我市涉旅企业经营情况较好,酒店、宾馆的餐饮都能保持在95%的入座率,其中星级饭店入住率为100%。

旅游市场秩序井然。为营造我市良好的元旦小长假旅游环境,节前市假日办加强了对重点景区、主要旅游交通要道等进行现场检查指导,督促相关单位积极做好旅游接待服务工作。假日期间安排专人实行24小时值班制度,全市无旅游安全事故及有效投诉,旅游秩序良好,无游客滞留等情况。

景点推介



波尔登森林公园

位于河南省信阳市李家寨镇。京广铁路、107国道从旁边穿过,北距信阳市35公里。于2005年对外开放。票价20元。

地处亚热带向暖温带过渡地带,雨量充沛,土壤肥沃,气候温和,森林生态优良,野生动植物繁多,是不可多得的动植物物种“基因库”,山林中许多珍稀濒危动植物被列为国家级、省级保护,素有“大自然聚宝盆”之美称!

波尔登森林公园是集休闲度假、科学考察、观光游览于一体的综合性旅游景区。景区内现波尔登亭、波尔登、韩安纪念馆、波尔登林、将军树等景点。

波尔登森林公园是信阳市鸡公山自然保护区为纪念英国林学家威廉·波尔登而设立的。波尔登先生为我国的林学事业作出了突出贡献,特别是1917年间为信阳市引种了北美落羽杉并获得成功,形成了目前颇为丰秀的落羽杉林。山林中落羽杉树笔直挺拔,林中遍布气根,它们是落羽杉这个树种的一种生物特征,是落羽杉树的呼吸气根。这些气根憨态十足,远看像刚抽出牙的毛竹笋,近看又像是一簇簇蘑菇丛,十分可爱,构成了别处很难看到的奇妙景观。

(据信阳市旅游局网站)



开栏的话:本版开设“旅图”专栏,旅途中有哪些美景让您至今难忘?您又用相机记录了哪些美景?欢迎您把旅途中拍摄的美丽风景提供给我们与大家共享。图片请以电子邮件方式传给我们,并附简单图片说明。邮箱账号 wangjuan714@163.com。

甘肃张掖丹霞美景



近日,一场席卷西北的大雪过后,祁连山峦披上了银装,显得格外妖娆,当地著名的张掖丹霞冰沟景区,白雪、丹霞、碧天三者相映成趣,更是美不胜收。 成林摄

人在旅途

中国式旅游浮躁当头

苏莉鹏

每逢假期过后,凡是旅游归来的朋友首先不是描述那个地方有多么好,而是会先抒发一句感慨:人真多!最近这两年,出国旅游的人在感慨“人真多”后,紧接着的一句话十有八九会是:中国人真多。比如去年“十一”,一位朋友去东南亚某国,回来便说:“感觉是在蓟县旅游,身边都是中国人。”

法定假期一到,世界各国的旅游胜地便被中国人包围。用大白话说就是:中国人出去旅游的越来越多,出国旅游的人数在世界上也名列前茅。旅游从前对于大多数人来说是奢侈品,如今也像三九天天吃西瓜,不是啥新鲜事。现在,假期、结婚、家庭日,大多数人在这些日子里想到的唯一方式就是旅游。

但中国人旅游有自己的特点:上车睡觉,下车尿尿,到了景点,随便照照。在很多人看来,旅游就是到一个地方摆个POSE,拍张照片,证明“到此一游”,至于旅游地的风光到底好在哪,那里有什么文化底蕴和特色,此番旅游的目的是什么,大概很多时候被无意识地忽略掉了,反正“我来了,我看见,我拍照”,你说,这不是一种形式主义旅游?

在马斯洛需求层次理论中,旅游是一种兼具物质与精神双重属性的高层次消费活动。“读万卷书,行万里路”怕是旅游的理想境界了,但现代人旅游的基本目的是放松解压,说白了就是好好玩玩。可这玩也是要内容的,在巴黎铁塔吹风和在名品店前排队,看到的风景肯定是不一样的。温饱过后对食物的要求倘若还停留在填饱肚子的阶段,那永远都成不了一个幸福的吃货。中国式旅游繁荣的另一面,是国人的旅游形式和意识的浮躁。希望有一天,中国游客再去巴黎,是为了参观卢浮宫,进行一次文化之旅,或是为了参加课程,学习如何制作巧克力,而不是一头扎进名品店里买名牌包。

出游必学的6个急救小妙招

每逢节假日,不少人会外出旅游。出门在外,磕磕碰碰不可避免。如果不慎出现意外,该如何急救呢?专家为您提供如下建议。

出行前带好装备

一瓶清水,除了解渴,还可冲洗伤口;毛巾、围巾,可以擦拭伤口,防止出血,还可驱虫、防晒等;黄连素、感冒药、创可贴、绷带、晕车药、消毒纸巾、酒精;慢性病患者带上常用药,老人还可备盒速效救心丸。如出游时遇到意外,一定要注意急救方法。

过敏:过敏体质的人外出前,一定要带好药物。皮质类激素治过敏见效快,但很多人担心其副作用大,其实大可不必。专家解释,紧急时用一次不会带来什么危害。皮质类激素应在三天之内马上停用,突发哮喘时,无医生指导下,自己最多用两次。出现过敏症状时,口服自己的常用药就可以了。过敏厉害,如哮喘发作导致

呼吸困难,应及时就医。

扭伤:不慎扭伤后,应尽快坐下来休息。如果周围有冰水或冰袋,赶紧敷在患处2次~3次,每次大约10分钟~15分钟,以消肿止痛,如没有冰块,也可用冷水冲洗。扭伤其实是内出血,在经过紧急处理后,最好进行加压包扎,做法是用干净的绷带、毛巾压在患处,然后抬高患肢,比如平躺时,给脚下垫个高枕头等,以消除肿胀。

食物中毒:一旦怀疑自己食物中毒,要立即停止进食,用手指、筷子等刺激舌根催吐。如已经开始呕吐,要注意在上吐下泻之后及时喝水,以免缺水导致休克。要提醒的是,如果因食物中毒引起腹泻,并伴有面色苍白、出虚汗、手脚冰凉等症状,即便年轻体力好,也一定要终止旅游,及时就医,否则可能导致晕厥。

虫咬、蜂蜇:登山前,最好穿上长衣长裤,这是防止蜂蜇、虫咬的最好办法。如果不慎被蚊虫或蜜蜂叮咬,可以涂点氨水或

肥皂水,因为大部分蚊虫所带的毒素都呈酸性,用碱性物质一中和便能解毒,但马蜂是例外,如果被马蜂蜇了,要涂抹专门针对蚊虫叮咬的药膏(药店能买到),涂氨水反而会加重。

擦伤:小伤口先用水冲净,如有酒精,可以涂抹伤口,然后用力摁住受伤部位上方的血管,几分钟便可止血,再贴上创可贴。如伤口较大,如动脉割伤,也需要“加压包扎(做法同上)”。

如手腕割伤,先用力掐住上臂的上1/3处,就是靠近腋窝侧,能摸到脉搏跳动的地方。然后迅速用止血绷带或干净毛巾、布条绑在此位置处,多绑几圈。最后最大限度地抬高手臂。在送往医院的途中,绷带必须每40分钟~60分钟就松开1分钟~2分钟,否则,可能会导致患处组织坏死。

(据人民网)

出游贴士